

原材料价格走高,多家纸企齐发“涨价函”

# 莫慌,生活用纸供应没问题

继1月份原纸企业调价后,近日多家生活纸企又相继发出一波“涨价函”,拟于4月份全面调价。纸价为何

“一涨再涨”?家里用的厕纸、抽纸要囤起来吗?笔者多方采访了企业和业内专家。

## 成本骤增 大品牌异口同声拟涨价

近日,国内知名纸业公司“中顺洁柔”向经销商、渠道商发出调价通知函,从4月1日开始大幅调整旗下生活用纸产品价格。

几乎是前后脚,维达、清风等生活纸品巨头均发布了调价函,提出从4月开始上调产品价格。“我们计划把价格上调10%至20%。”一家巨头纸企负责人告诉笔者。

一份3月初的“清风”品牌纸品涨价通知写道,近期纸浆价格一路攀升,现在针叶浆已经到7400元/吨,阔叶浆到6400元/吨,期货价格更高。今年浆价估计会超过2017年最高峰时的8900元/吨。

## 双面夹击 部分中小纸企停产减产

原材料价格连连攀升

之下,非龙头企业既难以承受大幅上涨的成本,又难以通过提价传导到下游,日子更不好过。不少企业特别是中小纸企干脆选择减产或者停产。

据长城证券轻工行业首席分析师张潇观察,迫于成本压力,有的中小纸企提价幅度超过30%,但同期龙头纸企凭借大量低价库存原材料采取了“控价”策略,导致中小纸企的产品卖不出去,出货量大幅下降。

“生活用纸行业存在产能过剩,竞争很激烈,利润率本来就不高,成本涨了之后利润更低,一些企业提价了也还谈不上盈利。中小纸企正面临成本高企与谨慎提价的‘双面夹击’,部分小厂甚至会被淘汰。”卓创资讯分析师尹婷说。

生活用纸行业集中度也

在悄然提升。有大型企业负责人向笔者坦言,尽管木浆自去年三季度就开始持续涨价,但大品牌的成品纸价格此前一直未明显调整,就是想借机挤占部分中小品牌的市场份额。

## 不必囤积 生活用纸供应不成问题

当前已有不少企业减产、停产,木浆价格3月中旬开始虽有所回调,但依然在高位运行。一些消费者担心,生活用纸供应是否有保障?有必要囤点卷纸和纸巾吗?

中国造纸协会理事长赵伟表示,从总量看,生活用纸供应应该是没有问题的,缺纸的可能性不大。生活用纸单价不高,市场仍有不定期促销活动。销售方会采用减少折扣力度等隐性涨价方式,让消费者感觉不明显。

“调价通知是由厂家发给批发商,从批发商传递到终端还需要一个过程,再加上纸厂和经销商、商超、电商还有库存,因此市面上的卫生纸价格目前来看仍然稳定,甚至还能支撑一段时间。”尹婷表示。

中顺洁柔纸业股份有限公司副总经理周启超也告诉记者,虽然通知了从4月1日开始调价,但涨价不是一步到位,可能执行需要2至3个月时间。

笔者在超市和大型电商平台看到,目前卷纸、抽纸绝大部分都在打折促销。一些受访消费者也表示,并没有感觉到明显涨价。

不过,业内人士也表示,尽管多家龙头纸企发出“涨价函”,但零售价格不一定真正按其涨幅提起来。目前市场供应依然是供大于求。

据新华社

## 明年我国将全面普及道路客运电子客票

近日,交通运输部发布《2021年推广道路客运电子客票服务工作方案》,加快推进全国道路客运电子客票普及应用。

今年在辽宁、吉林、浙江、福建、湖南、重庆、四川、云南、新疆等省份深化开展道路客运电子客票推广应用,依托道路客运行业智能服务设施设备的应用和普及,提供无接触式、无纸化客运服务,实现20个以上省份普及道路客运电子客票服务,2022年我国将全面普及道路客运电子客票。

据央视新闻

## “中文四六级”考试来了! 7月1日起正式实施

3月31日,教育部发布了《国际中文教育中文水平等级标准》,将学习者中文水平分为“三等九级”,这也是国家语委首个面向外国中文学习者,全面描绘评价学习者中文语言技能和水平的规范标准,该标准将于2021年7月1日起正式实施。

《标准》将学习者中文水平分为“三等九级”,并以音节、汉字、词汇、语法四种语言基本要素构成“四维基准”,以言语交际能力、话题任务内容和语言量化指标形成三个评价维度,以中文听、说、读、写、译作为五项语言技能,从而准确标定学习者的中文水平。据央视新闻



# 关于开展2021年超级大乐透派奖活动的公告

为回馈广大购彩者,国家体育总局体育彩票管理中心决定开展2021年超级大乐透派奖活动。现就有关事项公告如下:

## 一、派奖时间

自超级大乐透第21039期(2021年4月10日开奖)开始,预计持续20期。

## 二、派奖规则

### (一)一等奖派奖

一等奖派奖总奖金4亿元,每期2000万元。派奖期间,进行追加投注且中得一等奖

奖的彩票(含多期票),同时中得派奖奖金,派奖奖金按照中奖注数均分,基本投注和追加投注按照游戏规则规定的比例分配,单注派奖奖金不超过当期基本投注和追加投注奖金。

若当期一等奖派奖奖金有结余,则顺延滚入下一期,与下一期派奖奖金合并派发,依此类推,直至一等奖奖金派完为止。

### (二)二等奖派奖

二等奖派奖总奖金1.5亿元,每期750万元。派奖期间,进行追加投注且中得二等奖的彩票(含多期票),同时中得派奖奖金,派奖奖金按照中奖注数均分,基本投注和追加投注按照游戏规则规定的比例分配,单注派奖奖金不超过当期基本投注和追加投注奖金。

若当期二等奖派奖奖金有结余,则顺延滚入下一期,与下一期派奖奖金合并派发,依此类推,直至二等奖奖金派完为止。

元,每期750万元。派奖期间,进行追加投注且中得三等奖的彩票(含多期票),同时中得派奖奖金,派奖奖金按照中奖注数均分,基本投注和追加投注按照游戏规则规定的比例分配,单注派奖奖金不超过当期基本投注和追加投注奖金。若当期三等奖派奖奖金有结余,则顺延滚入下一期,与下一期派奖奖金合并派发,依此类推,直至三等奖奖金派完为止。

## (三)固定奖派奖

固定奖派奖总奖金4.5亿元。派奖期间,进行追加投注且中得三至九等奖中任意奖级的彩票(含多期票),同时中得派奖奖金,单注派奖奖金为当期对应奖级单注奖金的50%。若4.5亿元派完,则固定奖派奖于当期派奖后结束,当期派奖奖金不足部分由超级大乐透调节基金补足。

## 三、派奖资金

本次派奖资金10亿元,从

超级大乐透调节基金列支。若派奖活动尚未到期,但调节基金余额不足以支付当期派奖奖金时,则当期不再派奖,派奖活动结束。

本次派奖规则由国家体育总局体育彩票管理中心负责解释。感谢广大购彩者对中国体育彩票的支持!

特此公告。

国家体育总局体育彩票管理中心

2021年3月31日

鸿运开财喜来

翻倍赢家  
乐开怀



刮体彩任意面值“翻倍赢家”

赢5G手机、智能手表、顶呱刮彩票等好礼

活动时间:2021年3月15日-4月11日

\* 活动具体内容以公告为准

\* 此活动由山东省体育彩票管理中心负责解释

详询各体彩投注站

山东省体育彩票管理中心 客服电话400-618-5188